

В БОИ ЗА УГОЛЬ

Орган партбюро и шахткома шахты 57 км. С. М. Кирова

13 (276) Вторник, 2 марта 1943 г. | Цена 10 коп.

За большевистскую подготовку к севу

По всей нашей стране идет напряженная работа по подготовке к севу. Ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь, сортируются и проращиваются семена, подбираются люди и организируются бригады, подготавливаются к весенним работам лошади и рогатый скот. В общем уже сейчас надо предусмотреть все до мельчайших подробностей, чтобы никакой задержки, никакого недостатка не было в дни начала сева.

В дни, когда идет жесточайшая битва на полях сражений, страна посылает фронту все необходимое. Ясно, что в дни сева встретится много трудностей во всем. И только те люди, которые сейчас готовятся серьезно к севу, для тех эти трудности не будут помехой в работе. Те люди, которые надеются на «авось», «какнибудь», будут расплачиваться за свою беспечность, за свою не предусмотрительность, за свою лень.

Хлеб, овощи, картофель — это продукты, без которых нельзя вести войну, нельзя победить врага. Об этом нельзя забывать ни одному человеку нашей страны, независимо, где он работает. Надо сделать все, чтобы ни одного гектара земельной площади не осталось пустующей, чтобы посеви дали, как и в гда, высокий урожай. И ш коллектив шахты не сельскохозяйственный, но он обязан звиваться севом. обязан приложить много сил на производство зерна, картофеля, крупы, овощей молочных и мясных продуктов, обязан работать на севе не покладая рук.

Наш коллектив имеет подсобное хозяйство, продукция которого будет поступать на кухни столовых нашей шахты, на улучшение питания работающих на шахте. По плану подсобное хозяйство обязано посадить 90 гектаров картофеля, при этом урожае это до 30 тонн картофеля. На подсобном хозяйстве надо посадить 5 гектаров огурцов, горох, ячмень, овес. Все это надо посеять, вырастить, убрать и использовать на общественное питание горняков нашей

шахты. На подсобном хозяйстве уже создавалась богатая мясная база — 12 голов свиней имеется сейчас, а к осени их увеличится в несколько раз. На подсобном хозяйстве имеется 60 голов рогатого скота — это база молочных и мясных продуктов для шахты. Эту базу надо расширять и по-хозяйски, заботливо использовать.

Как никогда, внимание к подсобному хозяйству должно быть уделено в этом году. Надо посеять, вырастить, убрать, сохранить продукты и использовать их в столовых шахты. Следовательно, кто желает кушать лучше, сытнее, обязан думать и работать на севе подсобного хозяйства.

Кроме подсобного хозяйства, имеется богатейшая база производства картофеля и овощей — это видны видуальные огороды рабочих и служащих. В прошлые годы в общей сложности со своих огородов рабочие и служащие собирали десятки тысяч тонн картофеля и овощей. В этом году площадь посева огородов должна быть шире, урожай выше и продуктов мы обязаны собрать больше.

С посадкой огородов предстоит большая работа, часть которой надо сделать сегодня, сейчас. В просе семенами, о семенном картофелем, с лопатами, граблями. Все это надо будет особенно тем, кто будет заниматься огородами впервые.

Дело посева — дело большой государственной и политической важности. Этим вопросом уже сегодня надо заниматься в первую очередь партийным профсоюзным организациям и каждому трудящемуся в отдельности.

Надо организовать коллективную закупку семян, надо подумать, что можно сделать своими силами шахты в поделке лопат, граблей, тяпок. Надо отремонтировать сельскохозяйственные машины подсобного хозяйства, надо заботиться о площади земли и распределении ее.

Больше внимания посева на подсобном, больше помощи огородам!

Работать так, чтобы фронт сказал: „Спасибо!“

Исторический приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии вызвал новый политический и производственный подъем среди коллектива нашей шахты.

25-летие Красной Ар-

мии горняки отметили небывало высокой производительностью труда, высокой добычей угля. 23 февраля в честь Красной Армии, в ответ на приказ Верховного Главнокомандующего коллектив шахты выполнил план на 127,5 проц., 24

февраля — на 107,5 проц. На всех участках, бригадах и сменах проведена читка приказа товарища Сталина и беседы, после этого бригады и отдельные горняки берут производственные обязательства и выполняют их.

НА ПРИКАЗ ВОЖДЯ

Все для фронта, все для победы над врагом, — с таким лозунгом бойцы и командиры на фронте идут в бой, с таким лозунгом советские люди становятся к станкам, идут в забой.

Наша обязанность работающих в шахте добывать больше угля сверх плана, создать могучий фонд победы имени товарища Сталина.

22 февраля я решил день 25-летия Красной Армии отметить высокой производительностью труда и свое же-

вание выполнил. В этот день государственную норму выполнил на 1070 процентов.

В ответ на исторический приказ товарища Сталина я лично и моя бригада взяли новое производственное обязательство и это обязательство выполняем. Каждую смену бригада добывает сверх плана 60 тонн угля, такую добычу будем давать и в дальнейшем.

С. Лавров, забойщик-бригадир участка № 4.

НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

Коллектив транспортчиков шахты большую работу провел для оказания помощи фронту сверхплановой добычей. 150 смен транспортники отработали в дни отдыха в фонд победы товарища Сталина.

Зачитав приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина, транспортники

взяли новое производственное обязательство — работать безаварийно, бороться за поднятие трудовой дисциплины.

Смены диспетчеров тт. Кузько, Строкина, Цветкова организовали социалистическое соревнование за лучшую работу в марте.

Михалкия, парторг.

В фонд победы товарища Сталина

Забойщик бригады т. Ковалев Пантелеев первым зашел к парторгу т. Руднику и сообщил:

— Замечательно сегодня поработали. Хорошо то, что цикл выполнен точно во-время и перевыполнено задание.

— А сколько нагрузили угля?

— 146 вагончиков — 300 тонн.

— Значит 86 тонн сверх плана. Хорошо, товарищи!

— Впредь будем работать еще лучше.

В ответ на приказ товарища Сталина создадим могучий фонд победы.

М. Алексеев.

С НОВЫМИ СИЛАМИ

Коллектив участка № 1 в ответ на приказ товарища Сталина взял производственное обязательство. 24 февраля план участка выполнен на 124 проц. В дальнейшем будем бороться за перевыполнение произ-

водственного плана в марте и перевыполнение квартального плана.

Первого марта нами намечено добыть 200 тонн угля сверх плана, 2 марта — 100.

В. Дунаев.

Бить враги

сверхплановой добычей

Помогать Красной

Армии громить врага — таково желание советских людей. Это желание подтверждает делом женская бригада тов. Ладаюн (участок № 4). Каждую смену советские патриотки добывают сверх плана 40—50 тонн угля.

Никакие трудности не могут задержать забойщиков в движении вперед. Все члены бригады выполняют по полторы — две нормы.

Члены бригады тов. Ладаюн до первого марта работали без отдыха и добывали уголь сверх плана.

П. Одинов.

Еще один удар по врагу

Забойщик бригады участка № 4 тов. Лавров первое марта ознаменовал рекордно-высокой производительностью труда. Работая в лаве, он выполнил 10 норм, и такая работа у товарища Лаврова не впервые.

По примеру тов. Лаврова на участке № 4 все шире и шире разворачивается социалистическое соревнование за досрочное выполнение производственного плана на март, за большой фонд победы товарища Сталина.

В целом коллектив участка № 4 выходит на широкую дорогу производственной победы.

Женская бригада забойщиков тов. Ладаюн так же борется за перевыполнение плана, за большую добычу угля ко дню Международного женского праздника 8 марта.

А. Б-ва.

ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА В ЛАВАХ

Тезисы доклада главного инженера шахты Б-7 тов. Ларютенко к предстоящей партийно-технической конференции

(Начало см в № 11)

Организация работ в слоевых участках

Очистные забои в слоях можно разделить на две группы.

1 группа — в слое 5-6 9 метров, конвейерные установки не устанавливаются.

2-я группа — в слоях горизонтальной мощности свыше 9 метров — обязательно наличие конвейерной установки.

График цикличности предусматривает две угольные смены и одну подготовительную, причем в каждую угольную смену делается 2 цикла. В основу берем график, установленный на 14 участке.

Первая группа — первая угольная смена. В слое высотой 3 метра назначаются 2-3 забойщика и 2-3 навалыщика. В первую очередь забойщики приступают к выемке горбыля, находящегося над слоевым штреком. Переход этот гарантирует безопасную работу по взятию оставшейся части ленты. Навалыщики заняты в первые 2-3 часа доставкой леса в забой, а потом помогают забойщикам перекидывать в дудку уголь, через последнюю он попадает на конвейер нижнего слоевого штрека и транспортируется до ближайшей фланговой печи.

Производительность забойщика от 10 до 15 тонн угля в смену.

Вторая смена — работа забойщиков и навалыщиков проходит аналогично первой смене.

Третья смена — подготовительная. После взятия в слое 2 циклов в сутки производятся работы по застилу и частичной подкреп-

ке. Кроме этого, проходит дудка с нижележащего слоевого штрека на 4 ленту — на расстояние 3,5-4,5 метра от прежней. Прохождение дудки в слой приурочивается к моменту окончания работ по застилу и подкрепке. В слое, в момент прохождения дудки, людей не должно быть. Во вторые сутки работа угольных бригад протекает аналогично первым суткам. В третью смену в слое производится работа по застилу, подготовка к посадке, пробивка комплекта и посадка.

Точно так же должна быть пройдена дудка с нижнего слоевого штрека в слой, соблюдая те же меры предосторожности.

Вторая группа — порядок работы угольных бригад остается прежним. Отличается работа подготовительной смены. Здесь дополнительно производится работы по переноске конвейерной линии. Переноска конвейерной линии производится через каждые 2 цикла. Соответственно проходит дудка нижнего слоевого штрека на верхний слой, т. е. так, чтобы уголь прямо транспортировался по конвейерам в дудку. Переброска через 2 цикла является недостатком, который снижает производительность навалыщиков, но избежать их прохождения на мощностях порядка 12 метров практически невозможно.

Вот основные схемы организации труда в лавах. Задача сводится к тому, чтобы надзор систематически следил за выполнением графика работы в лавах, приучая людей работать по нему. В этом — залог выполнения плана.

Выступление Бивербрука в палате лордов

ЛОНДОН, 23. (ТАСС).

Агентство Рейтер передает, что бывший министр авиационной промышленности лорд Бивербрук выступил сегодня в палате лордов с заявлением о настоятельной необходимости срочно открыть второй фронт в Европе. Он указал, что союзники должны ударить сейчас, до того, как немцам удастся перегруппировать свои силы.

Африканская кампания имеет много достоинств, создав базу для нападения на Европу, но Англия имеет больше преимуществ. Действуя из Англии, заявил Бивербрук, мы будем иметь такие же и даже лучшие пути снабжения, как Германия, и большие возможности в области авиации.

Бивербрук осудил легковесный оптимизм, основан-

ный на втором русском наступлении, но мы не имеем права чрезмерно рассчитывать на него. Нам угрожают серьезные опасности.

Пропагандисты держав оси снова пытаются пугать чуделом коммунизма, но нас ни в какой мере не интересует русский строй. Должны быть достигнуты тесные и дружественные отношения между двумя странами. «Я не коммунист — сказал Бивербрук, — но следует признать, что русский коммунизм возглавил два успешных зимних наступления, не имеющих себе равных в истории».

Бивербрук напомнил о тяжелых территориальных и материальных потерях русских. Нам следует, — заявил он, — нанести удар прежде, чем немцы оправятся от русского наступления. Мы

должны также нанести удар быстро.

Поскольку фактор времени является главным соображением, сказал Бивербрук, мы должны теперь вторгнуться в Европу с северо-запада и со стороны Средиземного моря. Опыт Дюппа не годится. Зато Крит представляет прекрасный пример необходимой формы атаки. Правда, немцы потеряли там 16.000 человек, но англичане потеряли 16.000 — одними лишь пропавшими без вести. Нападение на Северо-Западную Германию открыло бы удобный путь, нейтрализовало бы деятельность баз подводных лодок во Франции, сократило бы коммуникации с Африкой. Но все зависит от времени. Выбор часа может решить судьбу народа.

Выступление вице-президента США Уоллеса

Нью Йорк 24. (ТАСС).

В связи с празднованием дня рождения Георга Вашингтона вице-президент США Уоллес выступил с речью, в которой заявил: «Американские солдаты, находящиеся в Северной Африке, крайне недовольны военным положением, и они не успокоятся до тех пор, пока не изгонят нацистов из Африки, Италии и Берлина». Сведующие люди полагают, — сказал Уоллес, — что если народы США и Англии приложат совместные усилия, подобные великодушным усилиям русских, то Германия будет разбита в 1943 году. Но победа не будет достигнута в 1943 году, если мы допустим, чтобы наша политика диктовалась людьми,

считающими, что русские выиграют войну за нас без дальнейшей нашей помощи.

— В октябре 1917 года, — сказал Уоллес, — один из наших руководящих государственных деятелей, который в настоящее время находится в рядах оппозиции, настаивал, чтобы мы отправили своим союзникам в Европу продовольствие и вооружения, но не нарушали гражданскую жизнь в нашей стране посылкой наших солдат в Европу. Если бы мы последовали его совету, то тем самым дали бы Германии возможность выиграть войну летом 1918 года. Этот человек дает нам сегодня аналогичный совет. Он хотел бы сократить числен-

ность нашей армии независимо от наших военных потребностей. Я убежден, — заявил Уоллес, — что большинство американцев не разделяет эту точку зрения. Они знают, что в 1944 году для победы понадобилось бы во много раз больше усилий, чем в 1943 году. Они знают, что сохранение удобства жизни будет оплачиваться кровью тысяч солдат на фронте.

— Американская общественность, — заявил Уоллес, — не потерпит деятельности никакой политической партии, которая ставит свои партийные интересы выше благополучия страны.

Подсобное хозяйство шахты

Когда теплые лучи весеннего солнца с трудом пробивались сквозь заросли пихтача, осинника, березняка на заболоченную и заваленную буреломом землю, в тайге начиналась многогранная шумливая жизнь. Побег бурьяна поднимался кверху, украшая землю яркими цветами.

Сибирская тайга — могла бы, богатая и нарядная. Такой она была по левому берегу реки Кятата, где сейчас расположено подсобное хозяйство нашей шахты.

Три года тому назад группа людей свернула с дорожки в тайгу, остановила лошадей, пристально вглядываясь во все стороны и вела разговор.

— Посмотрите, как в этом болоте разводит хозяйство. Сколько сил нужно положить на уборку бур-

лота, на раскорчевку леса и пней? Другие говорили: — Антон Романович. И Москва не сразу строилась. Посмотришь, карт-шкка как-я будет... Окупится труд.

Через некоторое время в тайге застучали топоры. Плотники строили скотный двор и жилое помещение.

Директор подсобного хозяйства — бывший крепильщик шахты Нестор Евдокимович Дегтяренко. Строительными работами ведал Николай Семенович Шатько. Они, как члены партии, по хозяйски ведут дело. За прошедшую зиму на участке подсобного хозяйства построено овощехранилище, амбар, свинарник. Замечательно то, что они свою работу строят с расчетом на будущее. Так например, в этом году

предполагается произвести посадку 5 гектаров огурцов. Их надо будет солить, следовательно, понадобится тара. Изготовление бочек уже начали сейчас на подсобном.

Якушев Иван Михеевич — это ветеринарный фельдшер. О том, что он честно выполняет свои обязанности, что проявляет заботу о животных, можно наблюдать в поведении животных, когда он заходит в часто выбеленное, светлое и теплое помещение скотного двора.

Иван Михеевич подходит к стойлу, где на доске надпись — бычок «Слон». На 1ое февраля вес — 74 кг, возраст 1 месяц. Иван Михеевич подходит к стойлу и зовет: — Ну, Слон, вставай, поговорим.

Бычок поднимается и

протягивает голову к руке Ивана Михеевича. А лучше всяких слов говорят факты. Из 110 поросят, родившихся в последние месяцы, ни одного случая падежа. Телята так же убитанные, веселые, здоровые, отхода — ни одного случая.

Поголовье свиней не вмещается в свинарник. Но руководство подсобного хозяйства уже подготовило новый свинарник.

Замечательно работают и работники по уходу за свиньями Матинина, Коаснова, Таран, Давилкина, по уходу за телятами — Костинкина и Дегтяренко (жена директора).

— Пусть растут чушки, в этом году будет возможность покормить свининой горняков.

С каждым днем растет и ширится подсобное хозяйство. В этом году колхозу подсобного хозяй-

ства предстоит выдержать строжайший военный экзамен. Надо посеять все культуры 400 гектаров. Однако подготовка к севу идет далеко недостаточно.

До сих пор еще нет ясности с отводом земельного участка, не хватает семян овса, пшеницы, свеклы, моркови, не ясно еще, где и как брать тягловую силу. Не организованы полевые бригады звенья.

Все эти недостатки можно устранить при помощи партбюро и шахтоуправления.

И. Бейманов.

Ответственный редактор В. ОЛЕЙНИКОВ